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Φιλοζωία 1 

 

Φιλοζωϊα εννοούμε γενικά την αμέριστη και αδιάκριτη 

αγάπη προς όλα ανεξαιρέτως τα ζώα αυτού του 

πλανήτη, ανεξαρτήτως του αν είναι ανεπιθύμητα ή 

επιβλαβή ή επικίνδυνα για την ανθρώπινη υγεία, 

ασφάλεια και ζωή. Αντιπροσωπεύει την ποιότητα και 

το επίπεδο του πολιτισμού ενός λαού και μιας χώρας.  

Βασιλική Θωμά Ε’1 

 

 
Η ζωγραφιά της Κουλτουρίδου Στεφανίας Ε’1 

 

Όλοι έχουμε ακούσει για τη φιλοζωία, όμως τι είναι 

πραγματικά η φιλοζωία; 

 

Μπορεί να είναι απλά το να ταΐζει κάποιος τα 

αδέσποτα ή το να φροντίζει κάποιος το κατοικίδιο 

σκυλάκι ή γατάκι του; Σίγουρα όλα αυτά είναι 

πράξεις φιλοζωίας, όμως η φιλοζωία είναι κάτι 

μεγαλύτερο. Η φιλοζωία είναι η αποδοχή ότι το κάθε 

πλάσμα έχει λόγο ύπαρξης και δικαίωμα στη ζωή. Η 

φιλοζωία είναι η κατανόηση πως το κάθε πλάσμα 

συμπεριφέρεται διαφορετικά ανάλογα με τις  

 

 

 

 

 

 

ανάγκες επιβίωσής του. Η φιλοζωία είναι η αγάπη 

που νιώθουμε για το σπίτι μας, το περιβάλλον, στο 

οποίο συνυπάρχουν και τα ζώα. Είναι ο σεβασμός 

που δείχνουμε για το σύνολο των ζώων και για το 

περιβάλλον. Εμείς από την πλευρά μας, ως παιδιά, 

μπορούμε να είμαστε φιλόζωοι δίνοντας τροφή και 

νερό στα αδέσποτα της γειτονιάς μας και να κάνουμε 

το καλύτερο γι’ αυτά υιοθετώντας ένα! 

Χριστίνα Κραββαρίτη Ε’1 

 

Φιλοζωία 2 

 

Φιλόζωος είναι εκείνος που αγαπά και δεν βλάπτει 

τα ζώα. Όλα τα ζώα!  

Είμαστε όμως όλοι τόσο φιλόζωοι όσο νομίζουμε; 

Σίγουρα με κάποια ζώα ερχόμαστε πιο κοντά ανάλογα 

με την περιοχή που ζούμε. Κάποια άλλα όμως είδη 

όπως τα άγρια ζώα που δεν τα έχουμε δει και δεν 

έχουμε σχέση μαζί τους τα αγαπάμε το ίδιο;  

Το ότι δεν έχουμε επαφή με όλα τα είδη των ζώων 

δεν σημαίνει ότι κάποια τα αγαπάμε περισσότερο ή 

λιγότερο. Όλα τα ζώα πρέπει να τα αγαπάμε. Όλα 

έχουν δικαίωμα στην αγάπη και στον σεβασμό μας. 

Δυστυχώς οι πιο πολλοί από εμάς νιώθουμε ότι 

αγαπάμε όλα τα ζώα αλλά στην πραγματικότητα 

νοιαζόμαστε μόνο για κάποια π.χ. τον σκύλο μας. Αν 

θέλουμε να είμαστε πραγματικοί φιλόζωοι θα πρέπει 

να σκεφτόμαστε τις ανάγκες όλων των ζώων και να 

μην επιτρέπουμε την χρήση των ζώων για να 

καλύψουμε τις δικές μας ανάγκες. Έπισης πρέπει να 

δείχνουμε την αγάπη μας χωρίς εξαιρέσεις και χωρίς 

διακρίσεις σε όλα τα ζώα!!! 

Θεοχάρης Κώττας Ε’1 

 

Τρόποι προστασίας των αδέσποτων ζώων 

 

Μπορούμε να τους δώσουμε φαγητό ή να 

αφιερώσουμε χρόνο για να ταϊσουμε κάποιο αδύναμο 

ζώο που θα βρεθεί στο δρόμο μας. Επίσης να 

προσέχουμε να μην δημιουργούνται εστίες στο δρόμο 

μόλυνσης από υπολείμματα τροφής. Μπορούμε να 

χρησιμοποιήσουμε ένα κουτί και να προσθέσουμε 

φελιζόλ για μόνωση ή ακόμα και παλιά ρουχα και 

κουβέρτες. Για να έχουν τα αδέσποτα ένα ζεστό 

σπίτι. 

Ιωάννα Διαδιάση Ε’1 

 



Τα ζώα 

 

Τα ζώα ζουν σε κάθε φυσικό περιβάλλον, στην ξηρά, 

στο νερό, στον αέρα. Η μελέτη των ζώων από πολύ 

παλιά κέντρισε το ενδιαφέρον του ανθρώπου. Για να 

μπορεί ο άνθρωπος να μελετά τα ζώα ευκολότερα και 

αποτελεσματικότερα, τα ταξινόμησε σε κατηγορίες 

ανάλογα με τα χαρακτηριστικά της φυσιολογίας τους. 

Κάθε ζώο για να επιβιώσει προσαρμόζεται στο 

περιβάλλον στο οποιο ζει. 

Αγγελική Λεμονίδου Ε’1 

 
Η ζωγραφιά της Λεμονίδου Αγγελικής Ε’1 

 

 
 

 

 
 

 


